学前教育机构发力全脑教育
　　左右脑的开发本应是早期教育的一个重要方面，但是在如今应试教育一边倒的情况下，很多父母本着望子成龙、不让孩子输在起跑线上的初衷，给幼小的孩子选报各种辅导班，但是却忘了孩子们也应该开发右脑、培养情商，以至于在不知不觉中错过了孩子全脑教育的黄金期。针对于此，不少情智幼教机构开始注重孩子们左右脑的全面开发，以弥补在学校教育和家庭教育中的不足。

　　●学前教育开始注重
　　对幼儿进行全脑教育
　　很多新来的小朋友围着教室跑来跑去，但是老师不会去制止他们。就这样，孩子们第一节课、第二节课都还在跑，但是慢慢觉出老师的讲课内容非常有意思的时候，孩子们就会安静地坐下来。当孩子们在课堂上犯了错误的时候，老师们也不会严厉地批评他们，而是采取一种较为温和的办法，给他一个眼神，然后摇摇头；给他的小星星摘掉一个角，让孩子知道这样做是不对的，犯了错误就要付出代价，逐渐建立起是非观念，而又不会对他们的心灵产生伤害——这是日前笔者在欧杰思国际少儿情智教育中心看到的一幕幕。欧杰思英语老师Sherry告诉笔者，这个年龄段的孩子天性就是好动的，所以老师们不会强制要求孩子们做什么，而是通过各种有意思的活动吸引他们来参与其中，这样做的目的也是为了促进孩子的全脑发育。

　　在金樟幼儿园的园区内，孩子们每天都有1小时固定体育活动时间。在活动中，老师会让孩子们双手绕线团、织毛线、绣花、左右手穿针、躺在地毯上用双脚去踢空中的挂件——园长表示，孩子能够在轻松愉快的游戏中，锻炼左右肢体的平衡活动能力，左右大脑也因此都得到了开发。

　　欧杰思国际少儿情智教育机构艺术总监陈红征告诉笔者，人的左脑主要具备语言、数学、逻辑性思考等功能，被称为“学士脑”。1981年诺贝尔医学生理奖获得者罗杰·斯佩里博士提出右脑开发的理论引起了全世界的关注。人的右脑主要具备观察、空间、想象、绘画等功能，被称为“艺术脑”。罗杰·斯佩里博士认为，大脑两个半球是协同活动的，只有左脑、右脑均衡开发，全脑充分整合，孩子的智力才能得到全面的发展。

　　“0岁到17岁是孩子大脑开发的过程期，其中0到7岁是孩子大脑开发非常重要的一个时期，这个过程占据到大脑开发的80%，8到17岁则占到20%”，学前教育专家、美国华盛顿大学的Darren Chua博士指出，7岁之前的孩子对文字不是特别的敏感，而是对图像、音律等较为敏感，通过艺术教育可以启发孩子们的创造力、自信心；相反，如果6岁之前的孩子大量接触记忆类的东西，会让孩子产生厌烦感，在之后的学习过程中会产生厌学等不良情绪。

　　欧杰思国际少儿情智教育机构总校长顾坤也指出，全脑教育至少要从2岁抓起，因为2-7岁是大脑开发最宝贵的时期。早期教育可以把智商提高30%，可以使智力平庸的儿童提高到中、上水平。对这个年龄段孩子们一条重要的教育理念就是尊重个性发展，老师在教学过程要人性化。孩子们即使犯了错误，也要先给他们一个轻轻的拥抱、一个爱的眼神，然后再告诉孩子们为什么错了、错在哪里。

　　●中国家长在孩子大脑发育培养方面

　　存在认识误区

　　专家们指出，由于受传统观念等因素影响，中国家长们对孩子大脑发育的认识上还存在着几大误区。

　　首先，对孩子干涉过多影响了孩子的全面发展。学前教育专家、美国华盛顿大学的Darren Chua博士介绍说，7岁之前的孩子往往有很强的求知欲，有时候他们会拆开心爱的玩具，看看里面到底会藏着什么东西。这在中国家长看来是绝对不允许的，他们会立马上前阻止孩子们的这一做法。但是在西方家长眼中，只要不是危险的东西，都会尊重孩子们的所作所为，因为这有助于打开孩子们的右脑开发之门。

　　其次，Darren Chua博士指出，中国家长普遍存在重视开发左脑、严重忽视右脑开发的问题。有些人右脑发达，语言表达能力特别的优秀，但是逻辑思维却未必好；有些人左脑发达，数学非常优秀，但是组织、协调能力却不强。因此针对每个孩子的特点不同，早期教育的具体内容也就应有所不同。但中国家长在孩子很小的时候就安排他们上各种奥数班、心算班等，影响了孩子的右脑发展。

　　三是有的父母在开发孩子左右脑的过程中往往显得非常盲目，“他们依然会采用应试教育的方式来开发孩子的右脑”，Darren Chua博士表示，比如在学习画画的过程中，中国父母往往要求孩子画得一定要逼真，最好是一模一样，而孩子们通过想象所构造出来的图画却被父母指责为画得不像，这样就会遏制孩子们思维想象的空间。

　　四是在全脑教育上缺乏完整的教育体系和明确的教学目标。欧杰思艺术总监陈红征指出：“我们国家也有少年宫等培养孩子音乐、美术、舞蹈方面的机构，但是这些机构都没有形成一套完整的教育体系和明确的教学目标，少年宫里的老师也不知道如何系统地开发孩子们的左右脑，家长们就更缺乏这方面的意识了。”

　　●学前教育机构如何才能搞好全脑开发
　　美国的教育注重创造思维的培养，中国的应试教育则注重于具体方法的教育，两种教育模式都有各自的优缺点，如何将两者有效地结合促使孩子们的左右脑开发得到统一和协调呢？欧杰思艺术总监陈红征表示，情商教育开发右大脑，注重创造思维的培养；同时也要重视左大脑的培养，交给孩子们一些具体的学习方法。全脑教育既要引进欧美国家先进的教学理念，同时也要符合中国教育的实际情况。据了解，目前欧杰思的老师们就正在编写一本适合于中国孩子左右脑开发的教材。

　　“目前在美国、日本、新加坡等国都会在学生的课程设置中增加情商教育课，但是在中国，很多家长还不能理解什么是情商教育，与此同时，很多‘山寨’辅导机构居然在打着情商教育的旗帜，但事实上他们连一套贯穿到底的教育体系都没有；还有一些短期亲子夏令营，试图通过一个月的时间来培养孩子的情商，其实情商的培养需要一个培养过程的，不是几个月就能够培养得起来的”，学前教育专家、美国华盛顿大学的Darren Chua博士指出，“欧杰思的特色就在于通过英语和艺术为载体，形成了一套完整的教育体系。英语作为语言区是在人的左脑边，而艺术区则是在人的右脑边，两方面结合，贯穿到欧杰思的日常教学活动中，并启发孩子们的创造力、给予孩子们自信心和协作精神。同时，孩子们也没有错过学语言3到7岁的关键期。”

　　“用记单词的例子来说，死记硬背结果只能是费力不讨好，长期下去会丧失掉学习英语的兴趣，甚至恐惧英语学习。”引领右脑专家刘军民表示，如果通过思维的转换，将右脑的想象力运用到记忆过程中，通过简单的连结，只需一两遍就能轻松记住单词，完全取代了过去重复的过程，当记忆力提升时，给孩子们带来的是兴趣和自信。

